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Drazí bratři a sestry,
je tu léto, čas, kdy mnozí  

z nás máme možnost aspoň 
na chvíli zpomalit, trávit více času  
s rodinou, někdy vyrážíme na dovo-
lené. Vezměme Boha s sebou i do na-
šich letních aktivit. Ráda bych vám  
k vašemu odpočinku nabídla i toto 
letní číslo našeho Zpravodaje. 

Najdete v něm rozhovor s Helenou 
Mrázkovou o Dorostové unii a její 
službě dětem a mládeži, pozvání na 
podzimní konferenci spolu s výpisem 
seminářů, které nás čekají, a v nepo-
slední řadě také zamyšlení nad misijní 
vizí Mission Possible 2035 – kam jako 
církev chceme směřovat a co můžeme 
očekávat, pokud dáme Bohu prostor 
jednat. 

Zamyšlení nad naší společnou vizí 
skvěle doplňuje kázání od Daniela 
Kuce, který se inspiroval textem z Jana 
12:24, kde se píše "Amen, amen, pra-
vím vám, jestliže pšeničné zrno nepad-
ne do země a nezemře, zůstane samo. 
Zemře-li však, vydá mnohý užitek." 
Daniel ve svém kázání s odkazem na 
slova Pána Ježíše připomíná, že někdy 
musíme něco nechat zemřít, pokud 
chceme, aby vzniklo něco nového.  
A nejsou tím myšleny jen ty špatné 
věci, někdy musí v přeneseném slova 
smyslu “zemřít” něco nám velmi dra-

ÚVODNÍK

hého a blízkého, s vidinou zrození ně-
čeho nového.

Zároveň bych vás chtěla na konec 
tohoto úvodníku moc poprosit o zpět-
nou vazbu, kterou nám můžete zaslat 
přes QR kód, nebo pokud čtete on-li-
ne vyplněním dotazníku: Jste spoko-
jeni se současnou podobou Zpravoda-
je? Chybí vám v něm něco? Pokud vás 
napadne cokoliv, co bychom mohli 
dělat lépe, nebo co byste v časopisu 
uvítali, budeme moc rádi, když si na-
jdete chvíli a ozvete se nám s vašimi 
připomínkami. Abychom Zpravodaj 
mohli dělat pro všechny.

Za celou naši redakci vám přeji léto 
plné Boží blízkosti, odpočinku i nové-
ho nadhledu. 

 Magdalena Perec

←  Dotazník

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe1ktD2-GoNUwDJn78cJZWJhv4jqeMi_rSme9ozcid8uv7JVQ/viewform
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SLOVO PŘEDSEDY

Dubnový Sjezd delegátů BJB 
schválil společný návrh Mi-
sijního odboru a Výkonného 

výboru o misijní vizi BJB na příštích 
deset let s názvem „Mission Possi-
ble 2035“. Naší touhou je, abychom  
v tomto desetiletém horizontu v rámci 
naší Jednoty přivedli ke křtu na vy-
znání víry 2035 lidí, založili 20 nových 
sborů nebo samostatně fungujících 
stanic a ustanovili do služby 35 no-
vých vedoucích našich společenství 
(kazatelů, zakladatelů sborů, vedou-
cích stanic). V tomto čísle tomu bu-
deme věnovat několik článků.

Je jasné, že tato myšlenka formulo-
vat desetiletou misijní vizi (včetně 
naznačení těch konkrétních počtů) je 
svým způsobem převratná, a to nejen 
v naší Jednotě, ale i v kontextu ji-
ných evangelikálních církví. Jsou lidé  
(i mimo BJB), kteří jsou tím nadšeni 
– a zároveň jsou lidé, kteří se k tomu 
staví skepticky, a někteří byli i silně 
pobouřeni. Nadšení mě povzbuzuje, 
pochybnosti mě neurážejí, chápu je, 
a zároveň nad nimi musím přemýšlet. 
V tomto úvodním Slově předsedy se 
chci zamyslet nad několika otázkami, 
které jsem v této souvislosti dostal 
nebo o nich slyšel.

 „Proč ta čísla? Nestačilo to for-
mulovat nějak obecně?“ – Čísla  
v naší misijní vizi jsou svým způso-
bem symbolická a zároveň mají být 
motivační. Samozřejmě, že všichni 
chceme získat „celý svět pro Kris-
ta“, modlíme se za spásu „všech lidí“  
z našeho města a chceme prožít „vel-
ké probuzení“ v naší zemi. Zdá se mi 
však, že tyto mlhavé sny a touhy mo-
hou být naším útěkem od reality. Co 
kdybych se spíš modlil jmenovitě za 
několik konkrétních lidí, za sousedy, 
spolužáky, spolupracovníky, abych 
jim mohl přinést dobrou zprávu 
evangelia, z Boží milosti jim pomohl 
k víře v Krista a hledal pro to kon-
krétní příležitosti? Co kdybychom 
v našich sborech s pokorou a vírou 
zápasili za konkrétní nová místa pro 
novou duchovní práci, za konkrétní 
studenty teologie a duchovní vedoucí, 
a dělali k tomu konkrétní kroky? Pán 
Bůh má spočítány všechny hvězdy a ví  
o každém konkrétním člověku.  
Neměli bychom i my usilovat o kon-
krétní cíle pro rozšíření Jeho králov-
ství?

„To nás budete kontrolovat, jestli 
plníme nějaké ‚kvóty‘?“ – Ne, mohu 
každého uklidnit, že nikoho nebu-
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deme kontrolovat, na kolik procent 
plní „závěry sjezdu“ (i tuto narážku 
jsem zaslechl). Jakékoliv reminiscence  
s dobou a praktikami minulého re-
žimu nejsou na místě. Jsme Kristova 
církev, ne komunistická strana. Misij-
ní vize není nástrojem pro kontrolu 
nebo manipulaci, ale má být povzbu-
zením a motivací pro nás všechny.

„Je to naprosto nereálné.“ – Ano?  
Je to tak nepředstavitelné, kdyby  
(z Boží milosti) každý z nás pomohl za 
10 let jednomu člověku nalézt Kris-

ta? Je to opravdu nepředstavitelné, 
aby ze současných misijních skupin 
či malých stanic vyrostly samostat-
né stanice nebo nové sbory, když již 
dnes máme zhruba 10 míst, kde jde 
duchovní práce tímto směrem? Je ne-
reálné, aby Pán povolával novou gene-
raci svých služebníků?

Zajímavé je, že jsem snad neslyšel 
otázku, jestli to je Boží vůle. Jistě,  
v Bibli to takto konkrétně nenajdeme. 
Ani tam nenajdeme ta čísla – 2035-
20-35 (ani v knize Zjevení J). Ale váž-
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ně: já v tom Boží vůli vidím.
Pán Ježíš poslal své učedníky:  

„Jděte ke všem národům a získávejte mi 
učedníky, křtěte ve jméno Otce i Syna 
i Ducha svatého a učte je, aby zacho-
vávali všecko, co jsem vám přikázal.“ 
(Mt 28,18-29). „Jděte do celého světa  
a kažte evangelium všemu stvoření.“ 
(Mk 16,15). „Dostanete sílu Ducha 
svatého, který na vás sestoupí, a bude-
te mi svědky v Jeruzalémě a v celém 
Judsku, Samařsku a až na sám konec 
země.“ (Sk 1,8). A stejně tak posílá  
i nás! Protože Bůh „chce, aby všich-
ni lidé došli spásy a poznali pravdu.“ 
(1 Tm 2,3). Z tohoto úhlu pohledu 
mohu říct, že Mission Possible 2035 
je součástí Boží vůle pro nás.

Jestliže Pán dá a budeme s větším 
nasazením činit Kristu nové učedníky, 
bude to znamenat rostoucí stávající 
sbory a zakládání nových sborů.

Spíš se ptám, jestli jsme ochot-
ni tomu věřit. Ano, přesahuje nás to  
a my jasně říkáme: jen „Kristův kříž“ 
dělá z nemožného možné! Jen jeho 
milost a moc může způsobit obrácení 
a znovuzrození hříšného člověka! Jen  
z jeho milosti může církev růst a šířit 
se na nová místa.

Ale jde také o naši víru v Boží moc, 
kterou projevíme docela prakticky 
skrze lásku k Bohu a k lásku k lidem. 
Kolikrát během své pozemské služby 
vyčítal Pán Ježíš svým učedníkům, 
že mají málo víry! (Mt 16,8; 17,20; 
Mk 16,14). Jak často musel zdůraz- Pavel Coufal, předseda VV BJB

nit, že věci, které jsou u lidí nemožné, 
u Boha možné jsou! (Mk 10,27, Lk 
1,37).

Chci věřit, že Pán Bůh může učinit 
„mnohem víc, než za co prosíme a co si 
dokážeme představit.“ (Ef 3,20). Proto 
chci Pána prosit za naplnění misijní 
vize! Chci vás vyzvat: tak, jako jsme 
se modlili na začátku roku během 
40 dní modliteb – pojďme se i dále 
pravidelně a vytrvale modlit za nové 
znovuzrozené, nové pracovníky a nová 
společenství!

Možná jsi spíše skleslý, že tvůj sbor 
zrovna neroste. Modlíme se za všech-
ny sbory a nabízíme program duchov-
ní obnovy. Zároveň v rozhovoru s ka-
zateli, misijními pracovníky, misijním 
odborem a vedoucími všech odborů 
hledáme, jaké konkrétní kroky by-
chom měli v našich sborech, odbo-
rech a Výkonném výboru dělat, aby se 
tato misijní vize stávala skutečností. 
Jak to jen bude možné, budeme vás 
informovat a zvát k zapojení. Kéž se  
z Boží milosti stává nemožné možným 
— pro Jeho slávu!
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TÉMA

MISSION POSSIBLE  
— MISE, KTERÁ JE MOŽNÁ

Když jsme před rokem hleda-
li název pro konferenci BJB, 
přáli jsme si vyjádřit jednu klí-

čovou myšlenku: že jako křesťané tu 
nejsme jen pro sebe. Že jsme poslání, 
že máme úkol, který přesahuje naše 
pohodlí, naše plány i naše schopnos-
ti. A tak vznikl název MISSION PO-
SSIBLE – mise, která je možná.

Když jsme vybírali plakát konferen-
ce, tak grafik omylem napsal MISSI-
ON IMPOSSIBLE – tedy doslova, 
mise, která je nemožná. Místo toho, 
abychom to jen opravili, rozhodli 
jsme se nechat ten omyl překrýt kří-
žem. Protože právě Kristův kříž dává  
naději i tam, kde se všechno zdá 
ztracené. To, co se lidsky zdá ne-
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možné, může Bůh proměnit ve sku-
tečnost.

V průběhu loňského roku jsme na 
setkání kazatelů i Radě zástupců sbo-
rů BJB přemýšleli o tom, jak nejlépe 
formulovat naši misijní vizi. A v Brně 
pak padl podnět k tomu, abychom se 
za to nejdříve modlili. A nejen z to-
hoto podnětu se zrodilo 40 dní spo-
lečných modliteb, které daly vznik-
nout dlouhodobé vizi, kterou jsme 
pojmenovali stejně jako název konfe-
rence - tedy MISSION POSSIBLE. 
Mise, která je s Boží pomocí možná.

A tahle vize není malá. Toužíme  
v příštích deseti letech vidět:

•	 2035 nově pokřtěných lidí

•	 20 nových sborů a stanic

•	 35 nových připravených  
vedoucích.

To je výzva, kterou nikdo z nás sám 
nezvládne. Ale věříme, že s Boží po-
mocí a jako společenství to možné je. 
Potřebujeme každého – mladé i starší, 
muže i ženy, zkušené věřící i ty, kteří 

jste teprve na začátku své cesty víry.
Možná si říkáte: „2035 křtů? To je 

přece obrovské číslo!“ Ale zároveň je to 
zhruba číslo počtu členů našich sbo-
rů. Co když se na to podíváme jinak? 
Co když by to znamenalo, že jednoho 
člověka, kterého každý z nás přivede 
ke Kristu během příštích deseti let? 
Věříš, že s Boží pomocí je to možné?

Letošní Sjezd delegátů potvrdil 
tuto misijní vizi BJB na příštích 10 
let. Jsme za to vděčni a zároveň je to 
pro nás závazek připravit plán, jak ji 
naplnit. Nejpozději na příštím Sjezdu 
bychom vám tyto kroky rádi předsta-
vili, ale chceme začít již dříve - na le-
tošní Konferenci BJB v Litoměřicích, 
která má stejná název. Budeme rádi, 
když přijedete!

Jan Jackanič, tajemník VV BJB
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V Kristu vaši 

Pavel Coufal, předseda VV, 
Jan Jackanič, tajemník VV,  

Pavel Mrázek, vedoucí  
Odboru mládeže  

a organizační tým konference

MISSION POSSIBLE  
— PROČ PŘIJET DO LITOMĚŘIC?

Milí přátelé, bratři a sestry ve 
sborech Bratrské jednoty 
baptistů, jsme vděčni Pánu 

Bohu za to, že mezi námi koná dobré 
věci. Vnímáme, že v našich sborech  
i v jednotlivcích roste touha, abychom 
byli ještě více misijní, abychom z Boží 
milosti přiváděli více lidí k osobnímu 
poznání Pána Ježíše a zakládali nová 
společenství. Uvědomujeme si, že 
můžeme naplnit naše poslání v tomto 
světě, ale jen když budeme v hlubo-
kém spojení s Kristem a On bude ze 
své milosti působit skrze nás.

Zveme proto všechny - mládež  
i dospělé, jednotlivce i rodiny, muže  
i ženy - na celostátní konferenci Bra-
trské jednoty baptistů s názvem Mi-
ssion Possible 2025 - Jsme posláni, 
která se bude konat ve dnech 24. - 26. 
října 2025 v Litoměřicích.

Přijeďte se povzbudit k upřímné 
víře a radostnému svědectví. Nechte 
se inspirovat skrze společná shro-
máždění (osloví nás Dave Patty, Alois 
Boháček, Vladimír Zeman a Pavel 
Coufal) i mnoho seminářů z oblasti 
apologetiky, evangelizace, učednictví, 
osobního života s Bohem, modlitby, 
rodinného života, misie a zakládání 
sborů a dalších. Prožijte nové setkání 

s Pánem při modlitbě a uctívání, které 
povedou hudební skupiny z různých 
sborů. Udělejte si čas na obnovení 
starých přátelství a navázání nových 
přátelství. Pojďte zažít duchovní jed-
notu v naší lidské rozmanitosti.

Těšíme se speciálně na mládež, 
která bude součástí této konference  
a zároveň bude mít dost prostoru, aby 
mohla být spolu na seminářích, při 
sportování a dalších aktivitách.

Milí přátelé, už teď si dejte do 
svých kalendářů, že musíte být po-
slední víkend v říjnu na konferenci  
v Litoměřicích! Dům kultury pojme 
až 700 lidí, tak ho pojďme naplnit!

‍Těšíme se na vás a modlíme se za 
velké Boží požehnání.
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Konference Bratrské jednoty 
baptistů s názvem MISSION 
POSSIBLE se koná ve dnech 

24. - 26. října 2025 v Litoměřicích. 
Hlavní program se odehrává v Kultur-
ním domě (Na Valech 2028), ubyto-
vání je v hostelu Sv. Štěpána (Komen-
ského 748/4). Přehled jednotlivých 
typů ubytování najdete na webových 

stránkách inprincipio.cz. Stravování 
probíhá v Centrální Litoměřické jí-
delně (Svojsíkova 7). 

Symbolický konferenční poplatek 
(100 Kč) se platí bez ohledu na po-
čet dní, na které přijedete. Nepokrývá 
veškeré náklady a proto v sobotu večer 
a v neděli dopoledne proběhne také 
sbírka na jejich pokrytí.

Program

► Pátek                

16:00 - 19:00	 registrace        
19:00 - 20:45	 hlavní program: Misijní poslání (Dave Patty)

► Sobota                

8:00 - 8:45	 snídaně        
9:00 - 10:00	 hlavní program: Misijní prostředí (Alois Boháček)
10:00 - 10:30	 přestávka        
10:30 - 11:30	 semináře - blok I.        
12:00 - 13:30	 oběd        
13:00 - 14:00	 informační blok pro zástupce sborů        
14:00 - 18:00	 odpolední aktivity / sporty        
14:30 - 15:30	 semináře - blok II.        
16.00 - 17:00	 semináře - blok III.
17:30 - 18:30	 večeře        
19:00 - 21:00	 hlavní program: Misijní výzva (Vladimír Zeman)
21:30 - 23:00	 večer modliteb a chval (KD)
21:30 - 22:30	 večer modliteb (sbor)    
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► Neděle                

8:00 - 8:45	 snídaně        
9:30 - 12:00	 společná bohoslužba: Misijní zdroj (Pavel Coufal)
12:00		  oběd   

► Na sobotu připravujeme několik volitelných seminářů.  
Které z nich si vyberete?

Pochybnosti ve víře (Jarek Pleva)
Jak mluvit o své víře (Daniel Kuc)
Vztahy v manželství - Já a můj dům budeme sloužit Hospodinu 
(Marek a Sabina Žitní)
Učednictví v malých skupinkách (Kateřina Smužanica  
a Lenka Titěrová)
Zlo ve světě (Mirek Čížek)
Proč je také křesťanství pravdivé? (Jiří Lemer)
Kde jsem ve svém vztahu s Bohem (Pavel Coufal )
Učednictví v praxi - aneb neohřívej svoji židli (Dave Patty)
Osobní zbožnost jako svědectví života (Pavel Mrázek)
Síla modlitby (Jana Pospíšilová)
(Bez)mocná služebnice (Klárka Bechná)
Kdo je tady p(P)ánem? (Ľubomír a Martina Čermákovi)
Duchovní zápas za děti  (Jaroslav a Daniela Plevovi)
Odvrácená strana pornografie (Pete Lupton)
Církev jako komunita (Vladimír Zeman a Daniel Kuc)

Podrobnější informace, anotace seminářů a registraci najdete na 
www.mp2025.cz
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KÁZÁNÍ

Amen, amen, pravím vám, 
jestliže pšeničné zrno nepad-
ne do země a nezemře, zů-

stane samo. Zemře-li však, vydá mno-
hý užitek." 

Těmito slovy Ježíš začíná připravo-
vat učedníky na svou smrt a vysvět-
luje jim její význam. „Zemře-li, vydá 
užitek, nezemře-li zůstane samo.“ Vě-
řím, že jaksi chápeme, že budoucí zisk  
a užitečnost, je zaplacena nějakou obě-
tí dnes. Ano, a my jsme připraveni ze-
mřít své pýše, sobectví, vzdát se svých 
hádek, lenosti nebo chaosu či vznětli-
vosti. Přitakáme nutnosti odložit tyto 
věci, nechat je zemřít, vzdát se jich 
pro Boží království.

Ale Ježíš tady nemluví o smrti něče-
ho špatného, nějaké překážky, něčeho 
na odpis. Mluví tu o smrti toho nej-
lepšího, co učedníky v životě potkalo, 
mluví tu o sobě samotném. Učedníci 
jsou připravováni na skutečnou oběť. 
Budou se muset vzdát Krista a jeho 
fyzické přítomnosti. Šokující? Jistě! 

JAN 12,24

Petr vykřikuje, že tohle se rozhodně 
nesmí stát. Zrno, které ale nezemře, 
zůstane samo.

Sjezd delegátů se letos společně 
zahleděl do budoucnosti, do roku 
2035 s touhou po užitečnosti, růstu, 
s touhou vidět nové zachráněné a nové 
sbory. A Bůh se nás zde skrze slova 
Bible ptá, zda jsme připraveni na obě-
ti, na ochotu některé věci nechat ze-
mřít. Ale pozor. Nejde o věci určené 
na vyhození, věci, které jsou brzdou 
a překážkou, ale o věci, které jsou ve 
smyslu dnešního textu tím nejlepším, 
co nás potkalo.

Pro učedníky to znamenalo odlou-
čení od přítomného Krista. Co to zna-
mená pro nás? Co nejlepšího v životě 
našich sborů budeme ochotni opustit, 
nechat zemřít, abychom viděli úro-
du? Ve verši 27 čteme o duši sevřené 
úzkostí. Pokud je při těchto otázkách 
vaše duše sevřená úzkostí, tak násle-
dujete Krista. Raději bychom prosili, 
Bože chraň nás od této hodiny? Nebo 
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jsme připraveni nechat umřít to nej-
lepší, obětovat toho dokonalého bez-
chybného beránka?

Vzpomínám na dětství na venkově, 
kdy jsme se při kopání brambor těch 
nejlepších kousků vzdávali, abychom 
je uložili stranou a ony tak mohly 
další rok zemřít na poli jako satba  
a základ nových bramborových keřů. 
Co je to „nejlepší“ v našich sborech, 
v našich aktivitách, v našem dědictví? 
Je to snad s láskou vybudovaná mod-
litebna? S velkou nadějí vychovávaná 
a budovaná mladá generace? Precizně 
formulované sborové řády? S nemalým 
odříkáním shromážděné prostředky? 
Je to generacemi prověřený sborový 
život? Jsou to naše vzájemné láskyplné 
vztahy? Je to respekt, který si sbor ve 
svém okolí vybudoval?

Možná vás těmito návrhy děsím. 
Skutečná oběť zabolí. Před nějakým 
časem jsme to naše „nejlepší“ z pl-
zeňské Mozaiky poslali do Rokycan 
založit nový sbor. Někdy je mi líto, 

že je nás teď v Plzni méně, chybí 
mi přátelé, chybí nám jejich přínos  
a obdarování. Ale v sousedním městě 
klíčí něco nádherného. Rodí se nová 
církev, nový sbor. Ježíš nám v tomto 
biblickém textu nejmenuje konkrétní 
věci k obětování, říká obecně: “život”. 
Je na nás najít v modlitebním zápase  
a v rozhovoru na našich sborech, co 
bude oním zrníčkem určeným na 
smrt. 

Bojím se jen jednoho, abychom 
se nesnažili naše zrníčko zachránit, 
ochránit, postarat se o něj. A pak 
doufat, že o úrodu se i bez semínka 
postará náš milostivý Bůh.

Zvu vás k modlitbám, k modlitbě  
v Getsemane: “Bože, ne moje, ale tvoje 
vůle se staň.“

Daniel Kuc,  
BJB Plzeň „Mozaika“
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ROZHOVOR

HELENA MRÁZKOVÁ

O aktivitách Dorostové unie s 1. místopředsedkyní její Rady

Mohla bys nám říct něco málo 
o sobě a jak ses dostala k prá-
ci, kterou děláš?

Začnu tím, že jsem dcerou kazate-
le BJB Karla Buby. Během dětství na 
Vsetíně jsem kromě

sborové besídky a dorostu asi rok  
a půl chodila do skautského oddílu na 
Vsetíně. Moc mě to bavilo, hlavně ty 
části schůzek, kdy jsme probírali or-

ganizační věci. A taky pobyt venku, 
v přírodě. Po několika desetiletích 
jsem si na to vzpomněla, když jsme 
v nově vzniklém sboru Církve bratr-
ské T3OJKA v Ostravě, jehož je můj 
manžel Jakub Mrázek kazatelem, hle-
dali, jak podchytit těch pár dětí do-
rostového věku… Měli jsme tradici 
letních stanových táborů, kam jsme 
zvali i necírkevní kamarády našich 
dětí, ale celoroční práce se nedařila.

Ve stejné době Dorostová unie (dále 
jen DU), která podporuje vedoucí 
křesťanských klubů a oddílů (doros-
tů), přišla s myšlenkou skautingu jako 
nástroje pro práci s dětmi. Mé dětské 
vzpomínky ožily! S dalšími třemi ve-
doucími od nás ze sboru jsme se zú-
častnili kurzu Dorostové unie Vedou-
cák a založili na zelené louce skautský 
oddíl (www.skautosma.cz). Budou už 
to 4 roky, na každotýdenní schůzky 
nyní chodí 35-40 dětí, kterým zvěs-
tujeme evangelium a ze kterých už 
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vyrostlo 9 mladých vedoucích a rád-
ců. Jsem nadšená a ráda svou touhu 
po spasení dětí a zkušenost se skau-
tingem sdílím s dalšími. A jsem moc 
vděčná Bohu, že to mohu dělat v Do-
rostové unii!
Co je to Dorostová Unie a co nabízí?

Dorostová unie je křesťanská ne-
ziskovka, která slouží křesťanským 
klubům a oddílům a jejich vedoucím 
k tomu, aby rostli v lásce a zodpověd-
nosti k Bohu, sobě i druhým.

Pořádáme kurzy, např. Vedou-
cák pro vedoucí 18+, Rádcovskou 
pro mladé vedoucí 15+, letos popr-
vé kurz Draft pro kluky 13+, celo-
státní MegaSjezd pro všechny kluby  
a oddíly, Stezku - všestranně rozvo-
jový program zakončený orientačním 
závodem, napsali jsme metodickou 
příručku pro vedoucí a rádce Kom-
pas (https://dorostovaunie.cz/priruc-
ka/), poskytujeme mentoring novým 
oddílům. Naše podpora vedoucím je 
organizační, metodická, administra-
tivní, právní. V současnosti členskou 
základnu DU tvoří přes 48 klubů  
(z toho 13 skautských oddílů) z Círk-
ve bratrské, jeden skautský oddíl je  
z BJB Olomouc. S požehnáním Rady 
CB nabízíme naše služby dalším círk-
vím. Jak jsem už psala - rádi sdílíme 
to, s čím máme dobrou zkušenost a co 
nese ovoce.
Proč je skaut vyhledávanou volnočaso-
vou aktivitou pro děti?

Skauting je v poslední době na vze-
stupu, rodiče chtějí pro své děti pro-
tiváhu k sezení u displejů, zároveň 
si snad uvědomují význam hodnot, 
které s sebou skaut nese - přátelství, 
charakter, odolnost... Možná už jste 
také narazili v rozhovoru s některým 
ze známých a úspěšných lidí, kteří 
zmiňovali, že klíčovými dovednostmi 
do života je vybavil právě skauting. 
Zejména ve větších městech jsou do 
skautských oddílů pořadníky. Po-
tvrzuje se, že skaut je pro sborové  
i nesborové rodiče srozumitelnou 
značkou, a třeba právě rodiče mimo 
církev mnohem snáze pošlou děti do 
skautu s křesťanským zaměřením než 
do „dorostu”, pod čímž si neumí nic 
představit (možná dorost fotbalový…).
Co mají společného a v čem se liší skaut 
DU od Junáka?

Zakladatel skautingu sir Baden-
-Powell byl křesťan a nám dobře 
známé klíčové sdělení Bible pro život 
„Miluj Boha svého a bližního svého 
jako sám sebe“ vetkl přímo do skaut-
ského slibu. V České republice je  
v současnosti 7 skautských organizací, 
z nichž největší Junák - český skaut 
(s téměř 75 tisíci členy) má i oddíly 
s rozšířenou náboženskou výchovou. 
S lidmi ve vedení Junáka má Do-
rostová unie velmi dobrý vztah, jsou 
vstřícní např. v možnostech používat 
jejich metodiku a know-how. Skaut-
ské oddíly DU jsou přímo navázány 
na konkrétní sbory, a jejich cílem je 
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učednický růst nových vedoucích. 
Předávání zodpovědnosti dětem je pro 
skauting typické (např. zapojování 
dětí od 15 let do vedení a organizace). 
Jak skautský slib, rituály, tak hry, pří-
roda, výpravy, dobrá parta, jsou velice 
vhodnými prostředky ke zvěstování 
Božích principů a evangelia.
Co může DU nabídnout sborům, které 
nemají žádnou práci s dorostem?

Nabízíme metodickou (know-how, 
kurzy pro vedoucí, mentoring) a or-
ganizační (administrativa, pojištění 
atd.) podporu pro vznik a fungování 
nových skautských oddílů. (https://
dorostovaunie.cz/skaut/) Na straně 
sboru je nezbytná chuť dlouhodobě 
investovat do dětí a rodin ve sboru  
i mimo něj, s vírou, že nesení evange-
lia je naše poslání, a s nadějí, že za pár 
let noví mladí vedoucí, které ve skau-
tu vychováme, práci převezmou. A ti, 
kteří nebudou pokračovat přímo ve 
skautu, budou připraveni na převze-
tí zodpovědnosti v jiných aspektech 
sborové práce nebo ve společnosti. Ve 
skautu jsou děti pomocí učení zkuše-
ností vedeny k tomu, aby nežily samy 
pro sebe. Co když sbor nemá dosta-
tek dětí, je to překážkou? U dorostu 
obvykle uvažujeme o věkové kategorii 
10, možná dokonce 12+, mladší děti 
mají většinou setkání během shro-
máždění. Pokud nemáte dorostence, 
je ideální začít se skautským oddílem 
pro věkovou kategorii od 7 let (tzv. 

světlušky a vlčata), sem bude i snaz-
ší pozvat kamarády, spolužáky z nes-
borových rodin - rodiče těchto dětí 
ještě mají velký vliv na výběr kroužků 
a skaut vedený důvěryhodnými lidmi 
pro své děti často vítají.
Jak funguje skaut jako misijní nástroj?

Kdysi jsem ve sboru vedla misij-
ní klub pro děti. Tehdy jsme vůbec 
nevnímali, že děti, kterým předáváme 
evangelium, mají nějaké rodiče. Dnes 
se snažíme mít vztahy s celými rodi-
nami. Sboroví i nesboroví rodiče dětí 
ve skautu mají k nám vedoucím důvě-
ru. Rádi s námi třeba jedou na chatu 
na pobyt celých rodin, nebo se nechají 
pozvat na skautskou bohoslužbu. Sna-
žíme se evangelium přinášet nejen dě-
tem, ale i jejich rodičům, a díky Bohu 
se to daří.
Jaký první krok bys doporučila těm, 
kteří o této službě přemýšlejí?

Přijeďte se podívat na schůzku ně-
kterého fungujícího skautského od-
dílu DU. Přečtěte si Kompas. Ozvěte 
se a domluvíme se, co by zrovna vám 
pomohlo zodpovědně se rozhodnout, 
zda do toho jít (helena.mrazkova@do-
rostovaunie.cz, 775 680 157). Přijeďte 
s týmem na Vedoucák. (https://do-
rostovaunie.cz/vedoucak/). Ráda Vás 
uvidím :-).

ptal se Pavel  Coufal
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REPORTÁŽ

CÍRKEV SPOLU

Měl jsem tu čest se 1. května 
zúčastnit konference Cír-
kev spolu. Tuto akci pořá-

dala Křesťanská misijní společnost 
(KMS). Bylo to rozmanité setkání  
z různých denominací, přítomní byli 
lidé z AC, BJB, CB a KS. Hlavním 
cílem bylo seznámit se s křesťany  
z různých denominací a vzájemně se 
povzbudit.

Tato konference skutečně byla 
povzbuzující. Hlavní řečníci Mar-
tin Moldan za AC, Pavel Coufal za 
BJB, David Novák za CB a Marek 
Prosner za KS měli každý jeden hlavní 
program. Přestože všechny z nich byly 
zajímavé a povzbuzující k životu víry 
a k evangelizaci, rád bych se zaměřil 
konkrétně na program Davida Nováka.

David Novák si připravil slovo na 
téma “Kdo (vlastně) jsme?”  a mluvil  
o identitě našich evangelikálních círk-
ví. Otázka evangelikalismu je velice 
komplikovaná a zdánlivě beztvará. Ne 
nadarmo Mark A. Noll začíná svoji 
knihu Skandál Evangelikální Mys-
li větou: “Problémem evangelikální 
mysli je, že žádná není”. To reflektu-
je naši rozpolcenost a nejistotu naší 
identity jako evangelikálů.

Kým tedy vlastně jsme? David No-
vák se zaměřil na šest základních prin-
cipů. Šest základních pilířů. 

Prvním je kristocentrismus. Pokud 
se chceme skutečně nazývat evangeli-
kály, musí být osoba Pána Ježíše Kris-
ta ve středu toho, co děláme. Je velice 
jednoduché tuto myšlenku vyznávat 
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David Plevka

bez toho, abychom se jí skutečně řídi-
li. Toto je takový refrén, který se bude 
opakovat u snad všech ostatních pilí-
řů. Vedlo mě to k zamyšlení, zda naše 
církve skutečně vyvyšují Krista a zda 
skutečně toužíme po tom, abychom 
Ho poznávali a byli proměňováni do 
jeho podoby.

S tím se pojí druhý pilíř, kterým je 
podle Davida Nováka posvěcení. Tou-
ha být více jako Kristus. Bylo povzbu-
divé vidět, že žádná ze zastoupených 
církví se nepovažuje za již dokonale 
svatou, a tak mají touhu vzájemně se 
povzbuzovat v posvěcení.

Třetím pilířem je biblicismus. Fakt, 
že Bibli považujeme za nejvyšší zdroj 
autority. Ve své podstatě, že vyzná-
váme historické Sola Scriptura. Zde 
zazněl jeden kuriózní výrok, který po-
ukazuje na zdroj nejednoty mezi naši-
mi církvemi, ale i v rámci jednotlivých 
církví. David Novák řekl, že když mu 
někdo ukáže verš, který říká jednu věc, 
on mu najde několik jiných, které tu 
věc vyvrací. Zde bychom mohli pana 
Nováka nevybíravě označit za hereti-
ka a tak odhalit další zdroj nejednoty; 
totiž naší pýchu. David Novák zde ale 
odhalil velice důležitou otázku, která 
musí být adresována, cheme-li usilo-
vat o skutečnou jednotu. Tou je jak 
Bibli vykládáme? Pokud tuto otázku 
adresovat nebude, nedosáhneme jiné 
než povrchní jednoty.

Čtvrtým pilířem je konverzionis-
mus. Jde o málo známý, ale uznávaný 

termín, který odkazuje na důležitost 
skutečného obrácení.

Pátým pilířem byl důraz na misii. 
Jako baptisté nejsme jedinou církví, 
která považuje i zahraniční misii za 
důležitou. Důkazem toho může být  
v mém okolí nedávná svatba dvou 
mladých lidí, kteří se potkali na akci 
o zahraniční misii. (pozn. jejich jmé-
na neuvádím, protože se snaží být co 
nejméně dohledatelní přes internet).

V neposlední řadě je tu důraz na 
místní společenství. Jednou z definu-
jících charakteristik evangelikálních 
církví je touha po vlastní církevní ro-
dině, do které je člověk zapojený, ros-
te v ní a nechává se jí vést. 

Celkově bylo Davidovo kázání velice 
povzbudivé, protože poukazovalo na to, 
kolik toho máme vlastně společného  
a tak vedlo ke spolupráci a bratrské 
náklonnosti i mezi často rozhádanými 
skupinami v církvích. A to byl vlastně 
i můj dojem z celé akce - spolupráce 
a sjednocení. Společné modlitby mladé 
generace za starší a starší generace za 
mladší byly příjemným a vítaným za-
končením této sjednocující konference.

Myslím, že mluvím za všechny zú-
častněné, když řeknu, že akce byla 
příjemná a posloužila k budování. To 
jak jednotlivců, tak i budování vztahů 
mezi denominacemi. Doufám, že se 
bude opakovat i v dalších letech.
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INFORMACE Z VV

Mission Possible 2035

Na jednání VV jsme opět hovořili 
o tom, jak nejlépe naplnit misijní vizi 
BJB, ke které jsme se přihlásili. Kon-
krétní plány chceme prezentovat na 
příštím Sjezdu delegátů v roce 2026, 
ale mluvit o nich chceme již letos na 
Konferenci BJB v Litoměřicích. Její 
součástí bude informační blok pro 
zástupce sborů, který nahradí listopa-
dové setkání RZS (která se tak letos 
nebude konat).
•	 VV se dále zabýval přípravou Let-

ní školy BJB (máme 24 přihláše-
ných). Bratr předseda informoval 
o novém ročníku TIMOTEUS 2 
(přihlášeno 18 studentů).

•	 Setkání kazatelů, misijních pra-
covníků a studentů teologie (nově 
bychom mu chtěli zkráceně říkat 
PASTORÁLKA BJB) se usku-
teční v termínu 9. - 11. června 
2026. Opět se sejdeme v centru  
Immanuel.

•	 Bratři předseda a tajemník se se-
šli se zástupci slovenské Rady BJB  

Informace z jednání VV BJB dne 19. června 2025

a redakční rady Rozsévače. Hovořili 
o našem společném časopise, o vzá-
jemných očekávání a podpoře této 
práce. Domluvili jsme se na tom, že 
bychom jak v Čechách, tak na Slo-
vensku spustili od října do prosince 
letošního roku anketu pro čtenáře  
i nečtenáře Rozsévače a znovu se 
sešli a tuto zpětnou vazbu vyhodno-
tili. Děkujeme všem přispěvatelům  
i pracovníkům redakční rady za je-
jich službu.

•	 Připravuje se nová kniha z historie 
BJB z období nacistické a komu-
nistické totality. Knihu (sborník 
příspěvků) jsme nazvali NEZAPO-
MÍNÁME a bude k dispozici na 
základě předobjednávek na Konfe-
renci BJB v Litoměřicích.

•	 VV odsouhlasil změny dotací  
v úvazcích sboru BJB Vysoké Mýto. 
Také rozhodl o podpoře dvou pro-
jektů na pomoc Ukrajině - část-
kou 50.000 Kč podpořil sbor BJB 
Zlín, který vybírá finance na ná-
kup minibusu pro sbor v Záporoží  
a stejnou částkou pak podporu 
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křesťanského rehabilitačního cen-
tra pro válečné veterány, na jehož 
podporu proběhla sbírka ve sboru 
BJB Praha 3.

•	 Probíhá příprava Konference BJB 
Mission possible, která se uskuteč-
ní  24. - 26. října v Litoměřicích. 
Od začátku července budou spuště-
né nové webové stránky s informa-
cemi a programem.

•	 Na kurz Služba dětem se přihlásilo 
zatím 29 zájemců, pokud máte zá-
jem, můžete se ještě registrovat do 
konce června 2025 na BJB.CZ

Další setkání VV se uskuteční 
3. září 2025.
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ZPRÁVY Z BJB

100 LET SBORU  
BJB VIKÝŘOVICE

V sobotu 7. června a v neděli  
8. června 2025 jsme oslavili 
100 let od vzniku našeho sbo-

ru BJB Vikýřovice. Mottem pro výročí 
bylo slovo ze Žd 13,8 Ježíš Kristus je 
tentýž včera i dnes i na věky. Za těch 
100 let prošel sbor různými období-
mi, změnami a zkouškami, ale Spasitel 
a Pán Ježíš Kristus zůstává stejný.

Sklání se k nám lidem a přináší od-
puštění, lásku a nový život. To mohli 
zakoušet naši předkové, a to smíme  
s Ježíšem prožívat i my dnes. Bohatý 
program začal v sobotu v poledne ote-
vřením modlitebny, kde byly umístě-
ny panely s historickými fotografiemi 
a promítalo se video s fotografiemi. 
Paralelně probíhal na vedlejším po-
zemku program pro děti. Vlastní pro-
gram začal ve 14. hodin ohlédnutím 
se do historie. První přednášku s ná-
zvem „Kořeny českých baptistů“ měl 
br. J. Bistranin. Seznámil nás s po-
čátky baptistické misie na evropském 
kontinentu (zakladatel J. G. Oncken). 
Připomněl nám významné české ka-
zatele a misionáře působící mezi Če-

chy v Polsku. V Zelově v Polsku tak 
vznikl první český baptistický sbor  
v r. 1874. Na to navazovala druhá 
přednáška „Historie sboru BJB Viký-
řovice 1925-1968“, kterou mě br. ka-
zatel D. Stehlík. Z baptistických sbo-
rů v Zelově a z Volyně přišli potomci 
českých pobělohorských exulantů 
do Vikýřovic. Přijeli v dubnu 1925  
a v květnu vznikl oficiálně sbor, který 
se stal součástí BJB v ČSR. Zakláda-
jících členů bylo 46 dospělých. Za tři 
roky si postavili modlitebnu a úspěš-
ně se rozvíjel sborový život, který pak 
narušily události související s druhou 
světovou válkou. Po válce byl sbor zno-
vu obnoven a přistěhovali se další Češi 
ze Zelova a Volyně. Sbor početně na-
rostl a duchovně pracoval i v těžkých 
podmínkách komunistického režimu, 
kdy jeho kazatel V. Pospíšil byl ve vy-
konstruovaném procesu uvězněn.

V rámci přednášky jsme slyšeli au-
dio ukázky tamburáše, pěveckého 
sboru, kázání kazatele V. Pospíšila  
a vzpomínky kazatele R. Petra. Pak 
následoval čas na občerstvení, rozho-
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Michal Petratur, kazatel

vory a setkání.
Večerní program začal v 18. hod 

přednáškou „Historie sboru BJB Vi-
kýřovice 1968-2025,“ kterou mě 
současný předseda sboru br. K. Mo-
ravec. Seznámil nás s novodobou his-
torií sboru. Pak následovaly pozdravy 
hostů: br. tajemník VV BJB J. Jac-
kanič, starosta obce Vikýřovice pan  
V. Mazánek, sestra kazatelka L. Kucová  
z Prahy Topolky, pozdravy z šumper-
ské ekumeny, šumperského baptistic-
kého sboru a spolku Exulant.

V neděli byla slavnostní bohosluž-
ba, kterou vedl současný kazatel M. 
Petratur, zazněly vzpomínky bývalých 
kazatelů, kázání br. předsedy VV BJB 
P. Coufala na text Fp 1,9. O hudbu  

a písně se postaralo několik hudeb-
ních uskupení. Prožili jsme krásné 
a požehnané chvíle. Navštívilo nás 
hodně hostů, přátel, spoluobčanů. Ze 
zpětných reakcí jsme slyšeli slova díků 
a uznání, že to bylo velkolepé. Ano 
vlastně jsme mohli spolu zakusit ta-
kovou předchuť věčnosti.

Měli jsme výbornou hudbu, vyni-
kající občerstvení a výborné společen-
ství. Přesně to, co pro nás v mnohem 
bohatší míře chystá sám Pán Ježíš. 
Díky patří našemu Bohu, a také všem 
lidem ze sboru, kteří se na uskutečně-
ní oslav výročí podíleli.
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Jednání vrcholného orgánu Bra-
trské jednoty baptistů, tedy 
Sjezdu delegátů BJB, se letos 

uskutečnilo v sobotu 26. dubna, již 
tradičně v modlitebně pražského vi-
nohradského sboru. Pro většinu čle-
nů našich sborů je „sjezd delegátů“ 
jen jakýsi neurčitý pojem, o kterém 
se mluví maximálně jednou za rok  
a o kterém někdy kolují různé zkaz-
ky. Dovolte mi proto napsat několik 
postřehů a informací z tohoto celo-
státního setkání, abych i těm, kteří se 
sjezdu nikdy neúčastnili, alespoň tro-
chu přiblížil jeho průběh a atmosféru. 

Letos jsme se ve Výkonném výbo-
ru rozhodli zařadit „předprogram“ - 
páteční modlitební setkání, na které 
jsme zvali nejen delegáty, ale každého, 
kdo by měl čas a zájem. Toto setkání 
vedl předseda Pavel Coufal a vedou-
cí misijního odboru Vladimír Zeman  
a při zpěvu písní nás výborně dopro-
vázela hudební skupina pražského vi-
nohradského sboru. Hlavním cílem 
bylo modlit se za misijní úsilí každého 
jednotlivého sboru. Zástupci každého 
sboru měli možnost krátce sdělit, za 
co jsou ve svém sboru vděčni a s čím 
v oblasti misie zápasí. Vždy po třech 
takových svědectvích jsme se za dané 
sbory modlili v malých skupinkách. 
Přestože byla zastoupena jen zhruba 

JAKÝ BYL LETOŠNÍ  
SJEZD DELEGÁTŮ?

polovina našich sborů, jsem za toto 
modlitební setkání vděčný. Potřebuje-
me o sobě více vědět, abychom se za 
sebe modlili a stáli jedni při druhých 
– vždyť nám všem jde o jedno společ-
né dílo evangelia v naší zemi!

Samotný Sjezd delegátů pak začal 
v sobotu dopoledne. Úvodním mod-
litebním zamyšlením posloužil bratr 
kazatel Daniel Kuc ze sboru Mozaika 
Plzeň (můžete si ho přečíst v tomto 
Zpravodaji). Po úvodních nezbytných 
formalitách (kontrola prezence, volba 
předsedajících jednání, zapisovatelů, 
ověřovatelů zápisu, sčitatelů hlasování  
a návrhové komise) byl schválen navr-
žený program jednání a provedena kon-
trola plnění usnesení loňského sjezdu.

Následovaly rozpravy k jednotlivým 
zprávám. Já jsem se ve své  zprávě vě-
noval 6 oblastem práce Výkonného 
výboru. Položil jsem otázku, nakolik 
jsme misijní církví a jaká společen-
ství vlastně chceme v našich sborech 
vytvářet. Vyzval jsem k odvážnější-
mu svědectví a k větší otevřenosti  
v lásce k našim bližním. Vyjádřil jsem 
vděčnost za službu v našich sborech  
i za společnou službu odborů, komisí  
a VV. Prožíváme v BJB období zvláštní 
milosti a pokoje a také mírného po-
četního růstu. Je to ovšem také výzva, 
aby nám šlo ještě více o růst Božího 
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království mezi námi.
Tajemník Jan Jackanič poděkoval za 

štědrost členů našich sborů, která je 
vidět na mimořádných sbírkách v mi-
nulých letech (Ukrajina, povodně na 
Moravě, krupobití na Svaté Heleně). 
Připomněl nabídku zaregistrovat se  
k odběru elektronického eZpravodaje 
(přes webové stránky). Vážně vyzval 
k osobním dobrovolným příspěvkům 
jednotlivých členů na práci VV a od-
borů (mimo příspěvky, které posíla-
jí sbory), bez kterých nebude možné 
udržet současný rozsah naší společ-
né služby v BJB. Jako symbolickou 
ilustraci toho, že se celek skládá z jed-
notlivých dílků, si zástupce každého 
sboru odvezl v krabici čerstvý, částeč-
ně nakrájený chléb (https://www.bjb.
cz/podporte-nas).

Jednotliví vedoucí našich odbo-
rů (misie, mládež, sestry, manželství  
a rodiny) krátce shrnuli službu odborů 
a odpovídali na případné dotazy. Sjezd 
pak potvrdil volbu vedoucích odborů 
Pavla Mrázka (OdM), Vladimíra Ze-
mana (MO) a Marka Žitného (OMR). 
Následně jsme se za všechny vedoucí 
společně modlili a vyprošovali požeh-
nání pro ně i jejich spolupracovníky.

Následovala rozprava o zprávách ko-
misí. Pavel Coufal (komise pro vzdě-
lávání) vyjádřil vděčnost za končící 
3letý program Timoteus a informoval 
o zahájení nové studijní skupiny Ti-
moteus 2 v letošním roce. Za komi-
si duchovní služby pak připomenul 
sborům důležitost ordinace kazatelů. 

Jan Jackanič shrnul práci komise pro 
dokumenty a finanční a hospodářské 
rady. Poté se sjezd modlil za službu 
jednotlivých komisí.

V dalším bloku se sjezd věnoval 
zprávě o hospodaření, zprávě revizní 
komise, schválil rozdělení kladného 
hospodářského výsledku z minulého 
roku a rozpočet na rok 2025.

Nechci zde podrobně popisovat 
jednání o konkrétních návrzích po-
daných pro sjezd delegátů. Jistě jste  
o nich hovořili ve vašich sborech a do-
stali jste usnesení sjezdu. Jsem vděč-
ný především za to, že sbory schvá-
lily přijetí misijní vize do roku 2035 
„Mission Possible 2035“ a těším se na 
další kroky ve společné misii.

Celkově jsem z jednání letošního 
Sjezdu delegátů BJB odjížděl s poci-
tem vděčnosti, především Pánu Bohu 
za to, že nám dává čas milosti a že 
jsme schopni se vzájemně povzbuzovat 
a spojovat ke společné službě. Sjezd je 
také setkáním lidí, kteří jsou si blízcí 
a tato změněná atmosféra za poslední 
roky je zde cítit. V posledních letech 
se také více během jednání modlíme, 
protože víme, že jen z Boží milosti se 
můžeme pohnout dál.

Příští Sjezd delegátů v roce 2026 bude 
volební. Proto se modleme za povolání 
těch, kteří by měli vstoupit do společné 
služby ve Výkonném výboru BJB.

Pavel Coufal
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NÁVŠTĚVA Z KONVENCE

Ve dnech 27. 3. – 14. 4. 2025 jsme 
měli mimořádnou příležitost 
mezi námi přivítat návštěvu  

z Československé baptistické konvence 
v USA a Kanadě – prezidentku sestru 
Ruby Mikulencak a manžele Debbie  
a Nico Mulderovi.

Československá baptistická konven-
ce (Czechoslovak Baptist Convention) 
je organizace sdružující církve a jed-
notlivce slovanského původu, přede-
vším českého a slovenského, ale také 
dalších slovanských sousedů. Poslá-
ním konvence je pomáhat šířit evan-
gelium Pána Ježíše Krista v zemích 
střední a východní Evropy, zejména  
v České a Slovenské republice. (htt-
ps://www.czskbc.org/)

S konvencí má naše Bratrská jedno-
ta baptistů již více než 100 let trvající 
bratrsko-sesterské vztahy a širokou 
vzájemnou spolupráci. Proto jsme 
rádi pozvali naše přátele na návštěvu 
k obnovení a prohloubení našich vzá-
jemných vztahů a služby.

Za 3 týdny projeli naši přátelé Čes-
kou republiku křížem krážem, na-
vštívili partnerskou misijní organizaci 
SIM v Českém Těšíně, strávili víkend 
se slovenskými baptisty a přes Mora-
vu se opět vrátili do Prahy, kde na-
vštívili Marka Potmu, misijního pra-
covníka, který spolupracuje se sborem 

Církve bratrské Skalka. Z našich sbo-
rů navštívili sbor v Praze 3, Karlových 
Varech, Žatci, Vysokém Mýtě, Šum-
perku, Brně, Olomouci a Aši. Setka-
li se se zástupci Výkonného výboru,  
s kazateli i vedoucími odboru sester.

Během našeho společného cesto-
vání jsme měli mnoho času se sdílet  
o tom, co prožíváme na obou stranách 
Atlantiku, v naší jednotě i v konven-
ci. Zajímali se o život našich sborů  
a naši misijní službu, kterou pravi-
delně podporují. Chtěli porozumět 
našemu kontextu, přemýšleli o tom, 
jak nám mohou být dále nápomocni. 
Společně jsme se smáli i trávili čas na 
modlitbách za další Boží požehnání  
a vedení.

Jsme velmi vděčni za naše bratry  
a sestry v Československé baptistické 
konvenci v USA a Kanadě, za jejich 
lásku i podporu. Vnímáme, že i výzvy, 
kterým musí čelit oni, nejsou vždy 
snadné. Stojíme jedni při druhých  
a vyprošujeme jim, aby je Pán vedl  
v době, kdy hledají, jak dále pokračo-
vat ve službě při snižujícím se počtu 
lidí s českými a slovenskými kořeny.

Pavel Coufal
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PŘEDSTAVUJEME

DĚTSKÝ WEB RADIA 7 
JE TU!

Dětská redakce Rádia 7 připra-
vuje pro děti v průběhu týden 
tři druhy pořadů: večerníčkový 

Kanafásek (každý pracovní den v 19:15) 
a víkendové Korálky (sobota 13:00, re-
príza úterý 17:00) a Kormidlo (neděle 
13:00, repríza ve čtvrtek v 17 hod.).

Teď už ale nemusíte čekat v přesný 
čas u rádia, pokud hledáte něco pro 
děti! Stačí, když si otevřete webové 
stránky deti.radio7.cz.

Zamiřte tam s dětmi zamířit v čase, 
kdy zrovna z našeho vysílání neběží 
nic pro dětské uši. Dětský web uví-
tá návštěvníky hlavním obrázkem  
s myškou Bětkou a spoustou červe-
ných symbolů, ve kterých na ně čeká 
poslechové a zábavné překvapení. 

Mrkněte na Dětský web! Těšíme 
se na vaše reakce a na vzkazy od dětí. 
Obměna webových pohádek proběh-
ne vždy po cca 20 dnech.
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ODBOR MLÁDEŽE

Je to až neuvěřitelné, jak rych-
le čas letí a už je za námi další 
rok, ve které jsme z Boží milosti 

směli procházet přehledem Nového 
Zákona. Máme teda za sebou prv-
ní rok z druhého ročníku studijního 
programu JOZUE, který chce mla-
dým lidem představit Bibli v souvis-
lostech, přimět je k tomu, aby přečet-
li ji celou a dostali základní přehled  
o jejím obsahu a porozumět základ-

STUDIUM JOZUE – II . ROČNÍK  
– NOVÝ ZÁKON

ním principu čtení a výkladu s poro-
zuměním. Přihlášených studentů bývá 
obvykle více, než těch, kteří se nako-
nec dostaví na konkrétní vyučování 
a to z nejrůznějších důvodů (nemoc, 
zkoušky, zaměstnání, priority). Při-
hlášených studentů v tomto ročníku 
bylo nakonec 18, ale průměr našich 
setkání byl 12 účastníků. Často nás 
ale doplňovali mládežníci z místních 
sborů, takže nás nakonec bylo vždy 
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V sobotu 10. května proběhlo 
setkání, které inicioval te-
pelský sbor a jejich mládež.  

Z původního záměru služby a návštěvy 
vedoucího odboru mládeže se nakonec 
stala pro region zajímavá příležitost 
potkat se z různých mládeží. Nakonec 

SETKÁNÍ MLÁDEŽÍ  
ZÁPADOČESKÉHO REGIONU  
V KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍCH

trochu více. Byla to ale vždy setká-
ní nad Božím slovem, které má svou 
moc a působí v životech těch, kteří se 
mu vystavují. Proto věřím, že to byla 
setkání podnětná, dobré atmosféry, 
nových informací a hlavně povzbuzení 
do života s Bohem, na které nás do-
provází jeho Slovo.

V dubnu, před  velikonočními svát-
ky, jsme tedy měli poslední setkání, ve 
kterých jsme probírali „nepavlovské“ 
spisy a knihu Zjevení. Setkání se usku-
tečnilo v Litoměřicích. Chtěl bych 
touto cestou ještě jednou poděkovat 
mládežníkům i sborům a vyučujícím, 
kteří se podílejí  na celém programu.

se setkání zúčastnilo kolem 25. mla-
dých lidí ze sborů v Plzni, Sokolově, 
Chebu a dalších míst. Chvály, občer-
ství a hry si připravili místní z Kon-
stantinových Lázní, slovem na téma 
„učednictví“ posloužil vedoucí odboru 
mládeže, Pavel Mrázek.

↓      Regionálka Konstantinovy Lázně;  ↑ Regionálka Šumperk↑↑
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REGIONÁLNÍ SETKÁNÍ MLÁDEŽÍ 
V ŠUMPERKU

Regionální setkání, které se 
uskutečnilo 10. června bylo na-
bité programem a také dobrým 

jídlem. Potrava  nebyla jen o množství 
nejrůznějších dobrot s nádhernou vý-
zdobou, ale také čas věnovaný uctívání 
a chválení Boha, vyučování v seminá-
řích pro mladé muže a ženy a v zamyš-
lení, které bylo motivováno Ježíšovým 
rozhovorem s bohatým vlivným mu-
žem, který jej chtěl následovat. Právě  
o překážkách v následování a ceně učed-

nictví, ochotě se zapřít bylo odpolední 
vyučování. „Regionálky“ se zúčastnilo 
85 lidí z většiny moravských sborů, 
kde funguje mládež a dokonce, přije-
li i zástupci z Čech – Vysokého Mýta  
a Žatce! Celý den, provázel prostor 
pro rozhovory, nechyběli sporty, pro-
cházky nebo vyrábění – každý si mohl 
zvolit to co, mu bylo nejbližší. Vyučo-
vání se zhostili členové rady ODM 
(Pavol Andraško s manželkou Pavlou 
a Pavel Mrázek).
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Termíny akcí ODM 

►  24. – 30. 8. — Kemperence (WOL, Černá Hora)

►  10. – 11. 9. — Jozue SZ #1 (Brno)  

►  26. – 28. 9. — Kompas (KC Immanuel, Slaný)  

►  24. – 26. 10. — Konference Sborů 

                             a mládeží BJB (Litoměřice) 

►  29. – 30. 11. —  Jozue SZ #2 (Brno)   

►  23. – 24. 1. 2026 — Jozue SZ #3 (Praha) 

►  27. – 28. 2. — Jozue SZ #4 (Litoměřice)

►  27. – 28. 3. — Jozue SZ #5 (Litoměřice)

►  15. – 16. 5. — Jozue SZ #6 (Praha)  

↑  Regionálka Šumperk
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ODBOR SESTER

Manželky našich bratří kazate-
lů a pracovníků v církvi jsme 
vždy mezi sestrami v Odbo-

ru sester vnímaly jako skupinu žen  
v naší církvi, kterých si velmi vážíme 
a kterým toužíme prokazovat lásku  
a úctu. Spolu se svými manželi stojí  
v té nejtěžší službě pro Pána, která je 
ale zároveň i tou nejkrásnější.

Byly jsme proto rády, když sestra 
Cristina Pokidko z Moldavska přislí-
bila svoji službu nejen na celostátní 
konferenci sester v Bratislavě, ale také 
na setkání pro manželky kazatelů.  
A tak jsme i přes určitá omezení pozva-
ly sestry jak z ČR, tak i SR do Bratisla-
vy. Setkání se uskutečnilo od středy 30. 
dubna do pátku 2. května před celo-
státní konferencí. Celkem se ho z obou 
zemí zúčastnilo 17 manželek kazatelů.

Středeční večer jsme věnovaly vzá-

SETKÁNÍ MANŽELEK  
KAZATELŮ Z ČESKÉ  
A SLOVENSKÉ REPUBLIKY

Bratislava, 30. dubna – 2. května 2025

jemnému seznámení. Nad mapou 
Česka a Slovenska jsme hledaly místo, 
odkud pocházíme. Protože hotel AN-
TARES, kde jsme byly ubytované, 
patří mezi tzv. „tiché“, nesměly jsme 
v něm zpívat. Naši radost ze setkání  
a chválu Pánu Bohu jsme tedy vyjádřily 
potleskem v duchu slov ze Žalmu 47:2, 
B21: „Tleskejte zvučně, všechny národy, 
Bohu propukněte v radostný křik!“

Čtvrtek jsme celý strávily v krás-
ném prostředí ve Středisku evangelic-
ké diakonie v Partizánské ulici. Sestra 
Cristina nás vedla v seminářích zabý-
vajících se tématy zápasů a požehnání 
v životě manželky kazatele. V pátek 
dopoledne jsme pak na výletě obdivo-
valy krásu Dunaje z vyhlídky na hradě 
Děvíně. Oslovila jsem přítomné sest-
ry, aby se krátce podělily o to, co je na 
setkání oslovilo.
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Postřehy účastnic

„Moc děkuji za setkání manželek kazatelů. Bylo to velmi obohacující 
setkání, kterého jsem se účastnila poprvé. Bylo skvělé vidět další man-
želky kazatelů, jak žijí a s čím zápasí. Tahle vzájemná podpora pro 
mě byla asi nejvíc. Výborná organizace. Líbí se mi i nápad s mapou.  
Z duchovního programu mě oslovilo třeba připodobnění našich mod-
liteb k pravoslavné modlitbě, kdy modlitebník dokola opakuje: “Smi-
luj se nade mnou”. My se takhle tvrdošíjně dokola máme modlit: “Dej 
mi moudrost!”; Jsem vděčná i za láskyplný přístup při výkladu Přísloví 
31. Nemusíme vše zvládnout, ale můžeme. V Kristu můžeme všechno.  
To pro mě mění perspektivu. Není pak třeba se vyhýbat tomuto oddílu 
v Bibli ve strachu, že ho nenaplním, ale je to inspirace, jak mohu víc dát 
lásku. Děkuju!“                                                        (Lada Petraturová)

„Jsem vděčná Pánu Bohu, že jsem se mohla zúčastnit tohoto setkání. 
Odvezla jsem si nová přátelství a utužení těch stávajících. Prožila jsem 
tam požehnaný čas se sestrami, z obou výborů OS českého i slovenského, 
které jsem poznala, a prožila velké požehnání z jejich služeb přítomným. 
Dostaly jsme i malý dáreček. Několik myšlenek, které jsem si pozname-
nala ze semináře sestry Cristiny: Nikdy nepředpokládej, raději se zeptej. 
Předpokládat neznamená vědět. Buďme všímavé v lásce. Pán Ježíš byl 
všímavý - všiml si Zachea, taky vdovy, která vhodila dvě mince. Též 
kladl otázky starším. My se máme od Něho učit. Jaký je rozdíl mezi 
zvědavým a zvídavým? Zvědavý jen ten člověk, který se ptá na něco, co 
se ho přímo netýká. Zvídavý člověk se ptá, aby rozuměl sobě a ostatním. 
Vědět nám dává pocit kontroly. Víc se ptejme, všímejme si a pokládejme 
správné otázky. Všichni jsme hříšníci – já, manžel, děti, členové sboru. 
Nikdy nebudeme dokonalí. Když špatně reagujeme a pak se kvůli tomu 
užíráme, musíme uznat, že nejsme svaté, že se projevila naše hříšná při-
rozenost. Když si to přiznáme, můžeme to řešit a můžeme z toho činit 
pokání. Musíme si být jisté, zda známe toho, koho milujeme - Boha. Kdo 
je náš Bůh? Rozjímejme nad tím. Přemýšlejte, zda máte vůni Kristovu. 
Když někdo projde kolem, cítí Krista? Slyšely jsme mnoho vzácného, vše 
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A co si ze setkání odnáším já? Záži-
tek Boží lásky v obecenství sester, nová 
přátelství a také potřebu přímluvných 
modliteb za všechny naše sestry man-
želky kazatelů.

to ani nelze vypsat. Na konci jsme probraly Přísloví 31:10-31: Bylo to 
napsáno pro mladého muže. Portrét dokonalé křesťanské ženy. Je to 
možné, protože v Kristu je všechno možné. Ježíš byl dokonalý, a copak 
nechceme, aby naši manželé byli jako Ježíš? Myslím si, že je to speciálně  
o ženě kazatele. Máme tu čest, že tu můžeme být. Jsme zmiňovány  
v Bibli. Máme privilegium být manželkami těch, kteří sedí v branách. 
Velmi děkuji všem, kteří se jakkoliv přičinily, aby se mohlo uskutečnit toto 
vzácné setkání. Kéž vás Pán v Jeho čas bohatě odmění.“ (Anna Licová)

Jana Pospíšilová,
předsedkyně OS BJB ČR
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KONFERENCE SESTER BJB  
Z ČR A SR  

Následně po setkání manželek 
kazatelů se uskutečnila od 
pátku 2. do neděle 4. květ-

na 2025 v hotelu SUZA v Bratislavě 
česko - slovenská konference sester. 
Téma konference bylo „Jsme Kristo-
vou vůní“ na základě textu 2. Kor. 2, 

Bratislava, 2. – 4. května 2025

15 – 16. Jsme vděčné Pánu za požeh-
naný čas, sestře Cristině i všem dalším 
sloužícím sestrám za vyučování i svě-
dectví a bratislavskému sboru za jejich 
lásku a přijetí na 300 přítomných se-
ster. Sdílím i několik odpovědí sester  
z dotazníku zpětné vazby:

Na otázku „Co tě Pán Bůh naučil na letošní konferenci? Jak se změ-
nil tvůj pohled na to, zda jsi Kristovou vůní?“ přišly i tyto odpovědi:

„Jedna z najoslovujúcejších myšlienok pre mňa bola, že Kristus vonia lás-
kou. Ak chcem byť jeho skutočnou nasledovníčkou, mám tak voňať aj ja.“
„Je úžasné uvedomiť si, že máme byť dobrou vôňou, že naše modlitby 
sú pre Hospodina ako dobrá vôňa. Je toho veľa, ale toto je pre mňa asi 
najdôležitejšie.“
„Vcelku hodně, děkuji. Téma se na začátku zdálo dost abstraktní, 
ale sestry, která se zhostily jednotlivých témat, toto téma zosobnily  
a otevřely. Znovu mě to nakoplo v touze odolávat překážkám nasávat 
Kristovu lásku. Dnes je těch překážek myslím zase víc vzhledem k mé-
diím a rychlejší době.“
„No je to pre mňa veľká výzva. Stalo sa to pre mňa dôležité, aby som 
bola Kristovou vôňou. Nikdy som si to takto neuvedomovala. Vysvetle-
nie sestry, ako je to s vôňou a že takto je to aj s nami, bol pre mňa nový 
a vážny pohľad na môj život.“
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Záznamy z konference jsou postup-
ně ukládány na YouTube, Konferen-
ce sestier BJBv ČR a SR 2025 nebo 
též na www.baptist.sk, kde se nachází  
i fotogalerie.

Jana Pospíšilová,
předsedkyně OS BJB ČR
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MISIJNÍ ODBOR

Ve dnech 20. - 22. května pro-
běhlo v konferenčním centru 
Immanuel celostátní setkání 

kazatelů, misijních pracovníků a stu-
dentů teologie naší BJB. Účast byla 
hojná a program nabitý. Společně 
jsme se hlouběji ponořili do naší vize 
Mission Possible 2035. První večer 
jsme zkoušeli definovat naše hlavní 
překážky na cestě k naplnění vize a zá-

PASTORÁLKA BJB 

roveň i Boží dary, které jsme pro na-
plnění vize už od Boha dostali a mů-
žeme s nimi počítat. Pracovali jsme  
v menších skupinkách, společné zá-
věry jsme sdíleli a bylo povzbuzující 
vidět, že na věci máme podobný po-
hled a ve společném vnímání úskalí  
i zdrojů vládne jednota. 

Dopoledne druhého dne jsme si 
v úvodu společně ujasnili konkrétní 
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Šikula za Dětskou misii sdíleli práci 
svých organizací a nabídli zajímavé 
možnosti vzájemné spolupráce. Jsme 
si vědomi, že práce s dětmi, dorostem 
a výchova nových vedoucích je klí-
čovým a nenahraditelným způsobem 
v misijní práci a budoucnosti církve 
důležitá. Sdíleli jsme se, modlili jsme 
se, žehnali jsme si. Chválili jsme Pána 
a zakoušeli Jeho blízkost i požehnání.

Rozešli jsme se s vděčností, nadějí 
a vírou, že povzbuzení a nasměrová-
ní skrze moc a pomoc Ducha svaté-
ho přivezeme a rozhojníme ve svých 
církvích.

Klára Bechná

pojetí cílů misijní mise, ať společně 
víme, o co konkrétně usilujeme a s vě-
domím toho, co je potřeba překonat, 
prolomit nebo naopak využít, jsme se 
pustili do finálního plánování jednotli-
vých praktických kroků, kterými mů-
žeme desetiletou vizi začít naplňovat.

Celá práce se týkala 5 klíčových ob-
lastí - změny atmosféry v našich sbo-
rech a proměna do zdravých misijních 
společenství, učednictví, zdroje a po-
třebné funkční struktury. Do práce se 
jednotlivé týmy pustily s chutí a byla 
radost pozorovat pastýře církví, kte-
ří společně hledají konkrétní cestu  
k naplnění Ježíšova poslání.

Druhá část společného setkání se 
nesla v inspirativním duchu - Dani-
el Jokl za Dorostovou unii a Zbyšek 
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ODBOR PRO MANŽELSTVÍ  
A RODINU

Milé sestry a milí bratři,
přejeme vám požehnaný 

čas prázdnin a dovolených. 
Právě jsme ukončili jeden školní rok 
a již vyhlížíme a připravujeme další.  
V posledním čtvrtletí jsme mohli pro-
žít požehnanou Konferenci pro ro-
diče v Chebu, Motivační víkend pro 
manželské páry v Teplicích, setkání  
s manželskými páry v Šumperku, kon-

ferenci SPOLU, natáčení dalšího po-
řadu RUB a LÍC s Olegem a Viarou 
Gricykovými a různá další pracovní se-
tkání. Děkujeme všem, kteří nás nese-
te na svých modlitbách a povzbuzujete 
vlídnými slovy i praktickou pomocí 
a spoluprací. Těší a nabíjí nás, když 
můžeme přispět k budování pevných  
a zdravých manželství a rodin a přinášet 
evangelium těm, kteří Ježíše neznají.
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     Pracovně-koordinační  
setkání se Staronovými  
– vedoucími služby  
manželům na Slovensku

www.radispolu.cz | www.youtube.com/@radispolu
↓ Příprava natáčení  
pořadu RUB a LÍC

↑
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↑↓ Konference pro rodiče v Chebu: společný oběd | seminář
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↑↓ Motivační víkend pro manželské páry – modul I v Teplicích
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Příští rok na jaře bude možnost 
se opět zapojit do celostátní 
akce Zveme Česko na rande. 

Bude to po sedmi letech nová pří-
ležitost uspořádat Manželské večery  
s celostátní mediální podporou.  
V roce 2019 se manželské večery ko-
naly na 70 místech po celé ČR. Z 
vlastní zkušenosti mohu říct, že to byl 
rok, kdy jsme měli historicky nejvíce 

účastníků – plnou kavárnu. Využijme 
tuto jedinečnou příležitost k oslovení 
lidí v našem okolí. Pokud byste měli  
k pořádání Manželských večerů dotazy, 
můžete se na nás obrátit (Sabina Žitná 
777 878 940, sabina@zitny.cz; Marek 
Žitný 608 601 029, marek@zitny.cz).

(Pozvánka viz předposlední strana 
zpravodaje)

Přehled akcí OMR pro školní rok 2025/2026 

►  26. - 28. 9. — Motivační víkend pro manželské páry 
– modul I s překladem do ruštiny

►  10. - 12. 10. — Motivační víkend pro manželské páry  
– modul I, Morava 

►  17. 10., 12. 12., 13. 2., 10. 4., 26. 6. — pořad RUB a LÍC 

►  7. - 9. 11. — Motivační víkend pro manželské páry  
– modul II, Čechy

►  21. - 23. 11. — Motivační víkend pro manželské páry  
– modul IV
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►  29. 11. — Vzdělávací konference OMR, Pardubice

►  24. 1. — Konference pro rodiče, Brno

►  9. - 15. 2. — Národní týden manželství

►  Jaro 2026 — Zveme Česko na rande  
(Manželské večery s celostátní mediální podporou)

►  6. - 8. 3. — Motivační víkend pro manželské páry 
– modul II s překladem do ruštiny

►  13. - 15. 3. — Motivační víkend pro manželské páry  
– modul III, Morava

►  4. 4. — Konference pro rodiče, Cheb

►  8. - 10. 5. — Celostátní setkání rodin BJB

►  12. - 14. 6. — Motivační víkend pro manželské páry  
– modul I, Čechy

Marek Žitný  
předseda Odboru pro manželství a rodinu

marek@zitny.cz, 608 60 10 29
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červenec
128. týden / 7. - 13. července / Praha - Církev XXI. Století
29. týden / 14. - 20. července / Praha 3
30. týden / 21. - 27. července / Praha 3 - mezinárodní sbor
31. týden / 28. července - 3. srpna / Praha 5 - Vinný kmene

srpen
32. týden / 4. - 10. srpna / Praha Life Tree Church
33. týden / 11. - 17. srpna / Příbor
34. týden / 18. - 24. srpna / Pustá Rybná
35. týden / 25. - 31. srpna / Odbor sester

září
36. týden / 1. - 7. září / Sokolov
37. týden / 8. - 14. září / Suchdol nad Odrou
38. týden / 15. - 21. září / Šumperk
39. týden / 22. - 28. září / Teplá
40. týden / 29. září - 5. října / Teplice

MODLITBY ZA SBORY

I v dalších měsících pokračujeme ve 
společných modlitbách za sbory  
a službu v rámci BJB.
Jednotlivé modlitební předměty jsou 

rozesílány na sbory vždy začátkem mě-
síce, ve Zpravodaji uveřejňujeme roz-
pis modliteb na následující čtvrtletí. 

Modlitební řetěz BJB

Aktuální modlitební předměty 
prosím zasílejte do konce předcho-
zího měsíce na emailovou adresu  
info@baptist.cz

Děkujeme všem, kteří se připojují ke spo-
lečným modlitbám za BJB.
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